

太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办 第12399期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2022年8月12日 星期五

农历壬寅年七月十五

宝武使命:

共建产业生态圈

推动人类文明进步

太钢两家公司入选山西省专精特新“小巨人”

增强“三感” 坚定“三品” 实现“三变”

——访太钢型材厂党委书记、厂长郭光宇

<<<编者按 为进一步贯彻落实中国宝武关于推进“三降两增”重要工作的要求,营造干事创业氛围,掀起降本增效热潮,太钢融媒体中心开辟《“三降两增”访谈录》专栏,通过干部员工访谈,宣传各单位在“三降两增”方面的努力和探索。“干、快干、快快干”,让我们以只争朝夕的奋进姿态,扎实推进“三降两增”的各项举措,努力把太钢建设成为中国宝武不锈钢产业一体化运营的旗舰平台公司、全球最具竞争力的不锈钢全产业链高科技企业。



受国际国内经济下行压力和行业步入下行周期影响,今年以来,我国钢铁行业呈现出“成本上涨、需求偏弱、供给减量、库存上升、价格下跌、利润下滑”的态势,我们面临着极为严峻的生存挑战。型材厂积极应对挑战,将全力以赴落实“三降两增”要求作为打赢持久战的关键措施。

项目,主动协同上下工序开展产品全线的生产效率、质量、成本攻关,实现客户对产品品质的认可度进一步增强。继续在航空航天、军工核电、高铁轮轴、精密电子、新能源等领域的“卡脖子”“使命类”材料开发方面发力,为国家重点行业、重点工程提供材料保障,巩固太钢产品的行业地位和品牌竞争力。

第一责任人开展了形势任务教育,对下一阶段的工作进行了部署,各单位结合业务实际,充分进行了传达。做好成本控制,既需要有节约一滴水、一张纸、一度电的行动,又需要各专业室、作业区充分联动,更科学的预见性管理。(下转第三版)

坚定不移推进“三品”战略。继续深挖用户潜在需求,为用户提供综合材料解决方案,实现优势产品品种系列化,满足用户的精品需求。密切跟踪市场,继续在战略产品市场攻关上发力,特别是紧盯重点行业的合作

引导全员切实增强责任感、危机感、紧迫感,将“三感”转化为源源不断的内生动力。应对困境,广大职工的意识 and 行动是取得胜利的关键所在。7月22日,我为厂各室、作业区



本报讯(记者 薛华)近日,山西省中小企业发展促进局公布了2022年“专精特新”和省级专精特新“小巨人”企业名单,共认定156家省级专精特新“小巨人”企业和744家“专精特新”中小企业。其中,山西太钢不锈钢精密带钢有限公司入选“专精特新”和省级专精特新“小巨人”企业名单,并被推荐参加国家级“小巨人”企业评选;山西钢科碳材料有限公司入选省级专精特新“小巨人”企业名单。

“专精特新”企业是指具备专业化、精细化、特色化、新颖化优势的中小企业。专精特新“小巨人”企业,则是“专精特新”中小企业中的佼佼者,是专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。走“专精特新”发展之路是国家面对中小企业发展的战略决策和殷切希望,也是中小企业实现高质量发展的必然选择。

太钢精带、钢科公司成功入选,既是对太钢在“专精特新”方面技术创新能力、研发实力、市场影响力等综合实力的充分认可,也是对太钢致力于建设全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业、提供不锈钢及先进材料综合解决方案的高科技企业的高度肯定。近年来,山西省狠抓市场主体倍增,对“专精特新”企业的扶持力度不断加大,太钢在宝武的带领下,深化“一总部多基地”运营,着力“专精特新”,坚持“三高两化”,做优做强做大不锈钢及新材料产业,以用户需求为标准,以技术创新为引领,通过不断掌握新技术、创造新工艺,不断突破不锈钢及相关特殊钢、新材料“卡脖子”难题,抢占产业发展制高点,向先进制造业、战略性新兴产业高质量发展转型。

下一步,太钢将继续围绕国家关键领域和重大工程战略需求,推进开放式协同创新,发挥“专精特新”企业的示范引领作用,加快不锈钢全产业链体系建设,为推动山西省工业稳增长和高质量发展作出更大贡献,展现更大作为。

“基石”护航 远见太钢

《中国冶金报》高质量发展的宝武实践报道组

太钢作为以不锈钢为主的全流程内陆钢厂,立足山西腹地,打造了世界一流的不锈钢企业龙头,客户遍布全球。尤其在近10年的时间里,太钢在品种、质量、效益、技术等多方面不断实现新突破。这一切,离不开太钢人的创新拼搏。从战略层面看,我们不能忽略太钢发展的一个坚强后盾:铁矿资源。



钢铁行业具有非常明显的周期性,钢材价格呈现周期性波动,主要原料铁矿石的价格也随之波动。周期来临,钢铁企业往往在国际铁矿石价格波动中陷入被动,而近年来太钢不管风吹浪打,胜似闲庭信步。

实现了100%,在国内千万吨级钢厂中是唯一的。除满足太钢自身需要,还有部分供应周边。”太钢矿业总工程师、副经理米子军说。无论是应对国际大环境的挑战,还是落实中国钢铁工业协会推动的保资源安全的“基石计划”,太钢都是不折不扣的践行者。(下转第二版)

太钢的铁矿石自给率

生产铁精粉近1400万吨



8月3日,太钢团委组织开展青年志愿者献血活动。在太钢炼钢二厂俱乐部内,志愿者们在医护人员的指引下,排好队按要求填写登记表、测量血压、初筛化验,在确定符合献血标准后开始采血。他们挽起袖子,伸出有力的臂膀,用爱与热血充盈起一个个血袋。

太钢团委 提供

